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ліквідації лісових пожеж. Найпоширенішим типом літальних апаратів для гасіння 
пожеж з повітря є водозливний гелікоптер, на який припадає приблизно 70% усіх 
зусиль з повітряного гасіння. Інші типи повітряних суден, що використовуються 
для гасіння пожеж з повітря, включають літаки-цистерни, на які припадає 
приблизно 20% всіх зусиль з повітряного гасіння, а також інші вертольоти, такі як 
транспортні і розвідувальні вертольоти. Наприклад, в Австралії гасіння пожеж з 
повітря часто використовується для підтримки наземних пожежних підрозділів, в 
той час як в деяких частинах Європи це основний метод гасіння лісових пожеж. 

Використання авіації для доставки води, піни або інших вогнегасних 
речовин безпосередньо до місця пожежі є одним з багатьох ефективних способів 
для локалізації пожежі та запобігання її подальшому поширенню. Проте, 
основним принципом гасіння лісових пожеж за допомогою авіації лишається 
ефективна доставка вогнегасних засобів для гасіння пожежі. Подальші 
дослідження у світі будуть спрямовані на підвищення ефективності технічних 
засобів авіації для доставки вогнегасних речовин.  

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Calkin, D., & Thompson, M. (2012). A review of wildfire suppression cost 
forecasts for the United States. International Journal of Wildland Fire, 21(7), 718-727. 

2. Fernández-Manso, A., Jiménez, E., & Vega-García, C. (2017). Analysis of the 
influence of environmental factors on the fire danger in a Mediterranean forest. Forest 
Systems, 26(3), e011. 

3. National Interagency Fire Center. [Електронний ресурс] (2020). Aviation 
Program. https://www.nifc.gov/aviation/ 

4. Панченко С. (2021) Тенденції застосування авіаційної техніки для гасіння 
пожеж. Надзвичайні ситуації та ліквідація. Т.5 №1. С. 104–114. Doi: 
https://doi.org/10.31731/2524-2636.2021.5.1.104.114 

 
 

АНАЛІЗ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ГАСІННЯ ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ 
 

Діана ПАВЛОВСЬКА, Ілона МУХА 
Володимир-Петро ПАРХОМЕНКО, канд. техн. наук  
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Внаслідок розповсюдження електричних транспортних засобів постала 

така проблема, як гасіння загорянь літіи -іонних елементів живлення. Не 
зважаючи на велику кількість наукових досліджень [1, 2] на сьогодні не існує 
єдиного визначеного підходу щодо гасіння таких пожеж. Протягом довгого часу 
науковці досліджували різні вогнегасячі речовини. І згодом прии шли до висновку, 
що наи кращою вогнегасячою речовиною для літіи -іонних елементів живлення 
(ЛІЕЖ) є вода у вигляді дрібно розпиленого струменя.  

Ліквідації пожеж електромобілів присвячено значна кількість робіт [3-5]. 
Якщо враховувати закордонний досвід гасіння пожеж електромобілів – необхідно 
залучати додаткові сили та засоби для гасіння цих пожеж. Наприклад, в Бельгії під 
час гасіння загоряння електромобіля використовували дві автоцистерни (для 
забезпечення безперебійного водопостачання), додаткову ємність для занурення 
автомобіля у воду та автопідіймач [6]. Після ліквідації пожежі треба перемістити 
автомобіль в безпечне місце, оскільки є велика імовірність повторного займання. 
Автомобіль переміщують в спеціальний контейнер, який автоматично 

https://www.nifc.gov/aviation/
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контролюється (24/7) і у випадку повторного загоряння самостійно починає 
заповнюватися водою з метою охолодження акумулятора до усунення небезпеки 
самозаймання [7]. 

Ще одним з варіантів гасіння пожеж електроавтомобілів є спеціальна 
вогнетривка кошма. І х перевага в тому, що вони гнучкі та мобільні. А недоліком є 
те, що рятувальникам доводиться близько підходити до пошкодженого 
автомобіля. Існують також розробки спеціальних вогнегасних кошм, які 
виділяють інертні гази при нагріванні і, таким чином, мають досягати 
вогнегасного ефекту ще швидше. Рятувальникам знадобиться три хвилини, щоб 
упакувати автомобіль в так звании  рятувальнии  мішок, де зберігати протягом 48 
годин. Тканина кошми самозатухаюча – це означає, що якщо транспортнии  засіб 
повторно загориться, то, тепло, яке утворюється під час пожежі, виділяє гази в 
тканині, які ї ї  гасять [8]. 

Силові акумуляторні батареї  складаються з кількох модулів, які, у свою 
чергу, вбудовані в стіи кии  корпус, для того щоб акумулятор не можна було 
пошкодити. Наукові експерименти показали [9], що гасіння водою безпосередньо 
в корпусі батареї  призводить до значно швидшого успіху. Для цього 
використовують різні види стволів та установок пожежогасіння. 

Однією з таких є новітня система пожежогасіння Rosenbauer BEST. Вони 
призначені для швидкого гасіння літіи -іонних батареи . Вона дозволяє 
охолоджувати модулі акумуляторів і, таким чином, швидко зупиняти поширення 
теплового випромінювання елементів. Система складається з двох основних 
компонентів – блоку гасіння і блоку управління, які з'єднані між рукавними 
лініями. Блок пожежогасіння по можливості розміщується знизу автомобіля. 
Пульт керування запускає проколюючии  елемент в акумулятор при цьому вода 
поступово заповнює весь корпус батареї , забезпечуючи швидке та ефективне 
охолодження.  Вогнегаснии  пристріи  може знаходитися в батареї  довгии  час, щоб 
у разі виникнення повторного загоряння швидко ліквідувати и ого. Ще одним 
плюсом системи пожежогасіння Rosenbauer BEST є те що потрібно менше води для 
ліквідації  цього загоряння, що забезпечує використання всього однієї  цистерни 
пожежно-рятувального автомобіля [10]. 

Ще одною ефективною системою пожежогасіння літіи -іонних батареи  є 
“Кобра” (Cobra Cold Cut Systems) – це новітня система пожежогасіння, яка дозволяє 
ефективно здіи снювати гасіння пожеж в огородженні розпиленим струменем без 
входу в загазоване та задимлене середовище. Вона використовує запатентовану 
насадку (спис), яка використовує систему змішування абразиву та води. Це 
відбувається без надходження повітря, завдяки ефекту Вентурі. Особливістю 
використання такої  установки пожежогасіння є: мобільність; утворення 
дрібнодисперсного водяного струменю; ефективне та швидке насичення 
дрібнодисперсною водяною сумішшю повітряного об’єму; швидке охолодження 
та гасіння в закритих та важкодоступних приміщеннях; низькою витратою 
споживаємої  водяної  суміші; можливість роботи стволом високого тиску на 
відстані до 80 метрів від тискогенеруючого обладання [11]. 

Також, одним з перспективних способів гасіння літій-іонних батарей при 
горінні електромобілів є застосування ручних переносних стволів пробійників. 
Для роботи необхідно два рятувальники. Перший, буде ствольником, вставляє 
наконечник ствола в акумуляторну батарею, другий – підствольник, забезпечує 
проникнення наконечника в акумуляторну батарею, ударяючи ударним 
інструментом по поверхні ударної пластини. Приєднується напірний рукав 
підключається до з’єднувальної головки для подачі вогнегасних речовин. 
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Вогнегасну речовину необхідно подавати безперервно, поки не буде забезпечено 
достатнє охолодження батареї. Щоб перевірити ефективність ствола, то необхідно 
використовувати пожежний тепловізор [12]. 

Кожен з представлених вище способів гасіння має свої переваги та ряд 
недоліків. Все залежить від наявності фінансування для закупівлі до пожежно-
рятувальних підрозділів установок пожежогасіння чи певного обладнання. 
Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів повинен постійно підвищувати 
свою професійну майстерність як теоретично так із практичним відпрацюванням. 
Тому в комплекс навчання з тактичної підготовки, в рамках службової підготовки 
з особовим складом, вивчається використання новітніх методів та способів 
гасіння, одним з яких є гасіння електромобілів. 

Відповідно до результатів аналізу сучасних методів гасіння ЛІЕЖ 
електромобілів, що основним вогнегасним засобом є вода. Основними технічними 
засобами, що забезпечують ефективне розпилення води та подальшого 
охолодження акумуляторної батареї є стволи-пробійники та інші системи, що 
дозволяють в найкоротші терміни здійснити розпилення води безпосередньо в 
середину акумуляторної батареї. 
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